

商城县法院 淮滨县法院 进一步提升群众满意度

一名老法官的坚守

□王俊峰 黄涛

淮滨县法院的阅览室里,摆放着这样一张照片——一个衣着简朴的中年男子,在烈日炎炎下骑着自行车,奔波在田间的小路上。据说,这是淮滨县法院留下来的传家宝,每一名新来的法官,都会来听听照片背后的故事。

图片中的男子名叫王全林,是淮滨县法院的一名退休法官,已经70岁了,有过近40年的法官工作经验,照片记录了他在基层法庭巡回办案时的情景。这样一张朴实的照片,生动地反映了老法官的坚守。

王全林法官办案时注重实地走访调查,经常骑摩托车或自行车去几十里的乡村,走访当事人。“1987年以前,我们办案主要靠国家政策,那时群众往往会因为一些小事起纠纷,但只要说到社会主义建设,还是能够服从大局的。对一些调解不了的,我们就开庭审理,就地办案。那时条件简陋,我搬把椅子坐在中间,先做事,不成再包青天。”王全林经常这样描述他的经历。日子久了,为老百姓解决问题的次数多了,王全林也跟不少村子的村民都熟悉了起来,每次他下乡办案,村民们都争着邀请他到家里坐一坐,聊一聊。提到这

一点,王全林经常对大家说:“人民是淳朴的,你帮了他一点,他会记你一辈子。”王全林曾经办过这样一起离婚案件,女方控诉男方对她和孩子不好,要求离婚,男方不同意离婚。他走访村里的群众得知,男方平时很老实,对女方和孩子也很好。于是他本着“宁拆十座庙,不毁一桩婚”的原则进行调解,来回做双方的思想工作,以孩子为中心,晓之以理,动之以情,并最终让两人重归于好。

“法律是无情的,但法官可以有情。我们既要尊崇规则之治,又要注重解决纠纷的效果,务实,为民,使人民感到幸福的法律才是最好的法律。”王全林是这样理解法律的。

如今,越来越多的青年法官走上了工作岗位,与老一辈法官相比,他们更愿意去借助新技术手段处理手头的工作。王全林不否认技术带来的便利,但他更愿意骑着摩托车或自行车,把司法为民、公正司法的真心带给每一位当事人。



政法一线

罗山县法院 切实加强党风廉政建设

本报讯(刘俊)为进一步加强党风廉政建设,近日,罗山县法院召开2016年度工作会议暨党风廉政建设工作会议,对2015年度工作进行了总结,并对2016年度工作进行了部署。同时,该院党组书记、院长马萍与党组成员、专职审委会委员现场签订了党风廉政建设主体责任书。

会议对2016年的工作提出了要求,一是狠抓执法办案第一要务,提升审判质效。二是加强信息化建设,提高办案效率和群众服务水平。三是加强队伍建设,提升司法形象。四是深化司法为民,提高群众满意度。

息县法院 开展祭奠革命先烈活动

本报讯(王淑娟)清明节前夕,息县法院党员代表一行10人来到息县烈士陵园,开展祭奠先烈活动。在高大雄伟的“刘邓大军渡淮纪念碑”前,大家怀着无比崇敬的心情,向革命先烈表达了深切的怀念和崇高的敬意。在革命

烈士墓碑前,党员代表向革命烈士敬献了鲜花。通过这次扫墓活动,大家纷纷表示,今后要向革命先烈学习,继承革命遗志,弘扬革命精神,以更加饱满的热情和奋发有为的精神状态投入到工作实践中去。

淮滨县法院 积极参加“千万妇女健身月”活动

本报讯(李平)为进一步增强广大女干警的健身意识,日前,淮滨县法院组织女干警参加了县妇联举办的“千万妇女健身月”活动。

活动中,该院女干警本着“认真、严肃、公正、准确”的原则,发扬“友谊第一、比赛第二”的优良传统,你追我赶,现场气氛活跃。参加趣味运动,不仅丰富了女干警的业余生活,而且缓解了繁重的工作压力,同时也展现了该院上下团结一致、齐心协力,开拓进取,奋勇争先的精神风貌。

潢川县检察院 开展送法进校园活动

本报讯(尹思泉)近日,潢川县检察院未检科的检察官来到八里学校开展送法进校园活动,为全校学生上了一堂题为《预防犯罪 让法律与成长同行》的法制教育课。

法制教育课上,检察官结合生动的案例,用通俗易懂的语言,让学生们认识到少年犯罪的危害,做到自觉守法,远离犯罪。检察官们还不时提问,与学生互动,学生们积极回答,现场气氛热烈。课后,检察官们还主动与留守儿童谈心,鼓励他们要自信坚强,乐观向上,好好学习,用优异的成绩回报在外辛勤劳作的父母。

商城县检察院 加大执法办案监督力度

本报讯(刘东辉 余英汉)今年以来,商城县检察院积极适应执法办案新常态,以统一业务应用系统为抓手,加大对执法办案的监督力度,不断提升执法规范化水平。

该院一是对案件流转环节及关键节点进行全程、实时、动态监控,及时纠正线下流转、系统外办案等问题。二是组织专人对系统案件信息与实体卷宗进行比对,及时发现案卡填报信息不全等问题,并逐一加以纠正。三是加强对涉案款物的监督,在案件受理时同步录入相关涉案款物信息,实行一案一卡,确保涉案款物处理规范。

淮滨县检察院 提升民事案件审查质量

本报讯(李强)今年以来,淮滨县检察院民事科将维护群众的合法权益作为检验民事检察工作成效的标准,采取有效措施,全面提升民事案件审查质量,取得了良好的法律效果和社会效果。目前,该院依法审查终结三起民事行政检察案件,提请上级检察机关抗诉的意见均被采纳。

该院一是实行检察官办案责任制,检察官对办理的案件终身负责。办案人员对每起案件从案件性质、事实、证据及程序都严格把关。二是坚持公开廉洁办案,让当事人切实感受到公平正义。受理案件后,承办人主动向当事人告知办案人员的姓名及法律职务,询问当事人是否申请回避。

增强一流服务意识。该院坚持文明接待,热情服务,牢固树立亲民、为民、便民、利民的服务意识,以尊重、理解、关心、负责的态度,认真对待每一位当事人,认真接待好每一位来访群众,认真解决好每一宗案件,真正做到“案结、事了、人安”。

提高一流服务质量。该院对当事人来信来访反映的问题,需要及时解决,在3日内回复或告知当事人,一般来信来访,在10日内回复或告知当事人。坚持预约立案制度和节假日休息日接待立案制度,实行“一站式服务”,努力做到让当事人少等一分钟、少跑一趟路、少花一分钱、少误一天工,为当事人提供方便。目前,该院解决信访案件23件,解决来访群众52人次,当事人均表示满意。

落实一流服务效果。该院在办



清明节前夕,根据新县县委、县政府统一部署,新县法院组织20余名干警到新县烈士陵园,开展清明节祭扫活动,向革命烈士敬献了花篮,表达对革命先烈的缅怀之情,寄托对革命先烈的哀思。图为活动现场。阮芳 高海硕 摄

淮滨县检察院开展送法进校园活动

本报讯(李富强 李应错)近日,淮滨县检察院普法宣讲团来到未成年人帮扶教育基地县中等职业技术学校,开展以“加强青少年法制教育、提高青少年法律素质”为主题的普法宣讲活动。

活动中,检察官采取“以案说法”“问答互动”和播放法制幻灯片、视频短片等多种形式,围绕《青少年犯罪的危害》《青少年犯罪的预防及自我保护》《学法守法、远离犯罪、学会感恩、珍惜拥有》三个课题,结合真实案例,向学生们重点介绍了防盗、防骗、防性侵犯、防伤害等法律法规常识,并以如何对待身边发生的打架斗殴、盗窃抢劫等问题为切入点,深刻剖析了未成年人犯罪的外部原因,指出了犯罪给未成年人及其家庭带来的巨大伤害,教育



近日,潢川县检察院检察官和县供电公司志愿者一起来到县三中,向学生们讲解紧急呼救常识、安全用电知识和遇险时自救互救方法。魏霞 玉玲 摄

新县检察院推动检察技术规范化

本报讯(郑建国 杨俊鹏)今年以来,新县检察院立足检察工作实际,坚持以信息化建设为重点,以紧贴办案工作为中心,以提高服务水平为目标,认真做好检察信息化应用、全程录音录像等工作,有力推动了检察技术工作规范化发展。

抓队伍建设,强化内部管理。该院注重提升检察技术队伍综合素质,以信息化管理为基础,提高工作效率,以保障统一业务应用系统为切入点,提高服务能力,以强化作风建设为根本,提高技术服务意识。



“你让我们这个大家庭和睦如初”

□刘俊

“谢谢高庭长,你帮助我们化解了多年的家庭矛盾纠纷,消除了我们家庭成员心中的芥蒂,让我们这个大家庭和睦如初。”4月6日,罗山县法院成功调解了一起家事纠纷案,案件当事人方某如释重负地说。

2011年年底,蒋某因病住院,蒋某的妻子方某向蒋某的5个亲兄妹借款14.6万元。蒋某去世后,蒋某的5个兄妹私自领取了蒋某医疗报销款、医疗保险金及医院退费共计13万元,并将此款项交给了蒋某的母亲赵某,双方遂产生矛盾纠纷,方某向法院提起了民事诉讼,要求蒋某的5个兄妹返还医疗报销款、医疗保险金等不当得利,蒋某的5个兄妹也向法院提起了诉讼,要求方某返还借款。随后,蒋某的

母亲赵某向法院提出了遗嘱继承和法定继承,要求继承蒋某生前正在盖的两间六层房产。

法官在查明事实的基础上,分别支持了方某、蒋某5个兄妹的诉讼请求。因遗嘱的执行人、见证人均与赵某有利害关系,赵某拒绝就房产进行评估,该院一审驳回了赵某遗嘱继承和法定继承的诉讼请求。

考虑案件属于家事纠纷,为维护亲情和家庭和睦,承办法官积极对案件进行调解,相继打出“亲情牌”和“法理牌”,分别做当事人的思想工作,力争实现案结事了人和,彻底化解家庭矛盾纠纷。最终,方某与赵某以及蒋某的5个兄妹达成调解协议,方某一次性支付给赵某各项费用9.5万元,赵某不再对争议房产提出继承,方某及5个兄妹的不当得利返还案、民间借贷纠纷案互不执行,该案件得到成功化解和执结。



浉河区检察院全力服务区域经济发展



为有效预防扶贫领域职务犯罪,今年以来,商城县检察院重点对全县5个扶贫建设项目开展了工程建设同步预防,为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。因为近日该院干警到扶贫建设项目施工现场开展同步预防时的情景。杨秋村 刘东辉 摄